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 پرورش و آموزش وزارت
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 خوزستان استان پرورش و آموزش سنجش ادارة
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 2صفحه: تعداد شماره:  

         دوازدهم :  پایه    عصر:  نوبت     ریاضی فیزیک : رشته  ریاضیات گسسته : درس استانی هماهنگ ارزشیابی سؤالات ردیف

 1403-1404تحصیلی سال ماه دی

 ارمب

1 

طبیعی بزرگتر از یک ، عدد  nبرای هر  :ارهگزالف( 
n 2                                                                                           )نادرست -درست (مثالی نقضی ندارد . .است اول 1

                                                                                          )نادرست -درست(برهان خلف نوعی اثبات غیر مستقیم است  ب(

پ(  , .........a b a b  

a سیاله معادله د(   x by c  و تنها اگر .............. جواب دارد اگر 

1 

 1 . استعدد گنگ ، عددی گنگ ناصفر در یک  گویا ضرب هر عدد ثابت كنید حاصل با برهان خلف : 2

3 
abدو عدد حقیقی باشند و   bو  aاگر با استدلال به روش در نظر گرفتن همه حالت ها نشان دهید :  0     

a آنگاه  0    یاb 0 
5/1 

4 
ثابت كنید میانگین حسابی دو عدد نامنفی ، از میانگین هندسی آنها بازگشتی ) گزاره های هم ارز(  به روش اثبات

 كمتر نیست . 
5/1 

5 

 گیری زیر نادرست است . با یک مثال نقض نشان دهید  نتیجهالف( 

,c a b c a c b  

a,با فرض  ب(  b a c    ثابت كنید:a b c  

75./ 
 
 

5/1  

6 

 مورددو انتخاب كنید )   Bاز جدول گروه  xمناسب ترین پاسخ را  برای   Aبرای هر مورد از جدول گروه 

ماد ن) . اضافی است Bازجدول گروه    ب م م است وبه معنیk و k  اعداد اول متمایزند) 

 

 

 

  

                

 B گروه   

       x 3  
      x  1   

        x 3 
       x 1 

        x 3  

 Aگروه               ردیف

 الف (  ,, Zk k x k k3 3 0     

x                    ب( 1 
 پ(

                x
7

4  

75./ 

7 
در این صورت باقیمانده تقسیم عدد  باشد ،  3و  5به ترتیب  17بر   nو mاگر باقیمانده تقسیم اعداد 

 m n2    را به دست آورید. 17بر   5
5/1 

8 

 قرار دارد .  9به كدام دسته هم نهشتی به پیمانه   2025 عددالف( 

1  ) o
9

            2 ) 
o

9                    3 ) 91                               4) 39  

حاصل ب(  , ,m m m5 2 2 
    كه,m Z m 0  كدام است ؟  

1) m                2)m2
                           3)m5                                  4)m  

25./ 

25./ 

 

  1صفحه  امه سوالات در صفحه دوم اد 



 باسمه تعالی       نام:  

 و پرورش آموزش وزارت

 خوزستان استان وپرورش آموزش كل ادارة

 خوزستان استان پرورش و آموزش سنجش ادارة

 18/10/1403تاریخ آزمون: 

 دقیقه 120مدت آزمون:     نام خانوادگی:

 نام و مهر آموزشگاه: نام پدر:  

 شمارة صفحه:  شماره:  

         دوازدهم :  پایه    عصر:  نوبت    ریاضی وفیزیک : رشته ریاضیات گسسته  : درس استانی هماهنگ ارزشیابی سؤالات ردیف

 1403-1404تحصیلی سال ماه دی

 ارمب

 5/1 صحیح و متوالی نسبت به هم اولند. ثابت كنید هر دو  9

به كمک مفهوم هم نهشتی اعداد صحیح باقیمانده تقسیم عدد   10 A  
131000 12 را  7بر  عدد    10

 حساب كنید . 
5/1 

11 
می دانیم دو عدد   a 3  و  5 a 4 رقم یکان مساوی دارند . در این صورت رقم یکان عدد   7

 a 9  را معلوم كنید.   6
5/1 

مساوی باشند آن گاه   mبر  bو  aاگر باقیمانده های تقسیم دو عدد  نشان دهید 12
m

a b 5/1 

13 

 تومانی تبدیل كرد؟  5000تومانی و  2000تومان را به اسکناس های   18000به چند طریق می توان  

 جواب مسئله بالا باشد .  یهای متفاوتحالت الف ( معادله سیاله ای تشکیل دهید كه پاسخ های آن بیانگر 

برای مسئله را به یک معادله هم نهشتی تبدیل كرده ، حل كنید و همه حالت های ممکن  نوشته شده ب( معادله

 را معلوم كنید. 

 

14 

 برای گراف مقابل 

مقدار  الف( Gδ   و GΔ  . را بنویسید 

 رسم كنید .     گراف  زیر گراف از دوب( 

 

1 

15 

فرض كنید    , , , , , , , ,V G v v v v v v v v v1 2 3 4 5 6 7 8 9   مجموعه رئوس یک گراف و

      , , , , ,i j i jE G v v v v V G i j k k Z i j2         . مجموعه یال های گراف هستند 

 الف(گراف را رسم كنید . 

 ؟ آیا گراف ساده است ب(

1 

 20 با آرزوی موفقیت                                                         

 

 

  2صفحه 

G 
G 

5./  

5/1  
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       دقیقه     120 : مدت امتحان عصرنوبت:   ریاضی فیزیک رشته:    ریاضیات گسسته آزمون درس:  سؤالاتراهنمای تصحیح 

 18/10/403تاریخ آزمون :  3تعداد صفحه:  دوم متوسطه دورةدوازدهم  پایه

 خوزستان استان پرورش و آموزش سنجش اداره

 نمره راهنمای تصحیح  ردیف

1 

  

د                        aپ(                 درست         ب(     درست           ناالف(  ,a b c 
 
 

1 

2 

    

   a را عددی گنگ وb می خواهیم ثابت کنیم گرفته درنظرناصفر را عددی گویاa b c   کهc  عددی

 گنگ است . 

  ) فرض خلف (گویا باشد . c کنیم ف( فرض میال

aب( در این صورت  c b    . که چون عددb و مخالف صفر  گویاc لازم است که هم گویا فرض شدهa 

 ، عددی گویا است .  تقسیم هر دو عدد گویا با شرط صفر نبودن مخرج چرا که           هم گویا باشد.

  و درنتیجه فرض خلف باطل و حکم درست است .   وده       خلاف فرض ب aپ( گویا بودن  

1 

3 

 

aیکی آنکه   دو حالت ممکن است رخ دهد :  a حقیقی  عددهر  برای   0   و دیگر آنکهa 0  

aاگر  0  . در این صورت  که حکم مسئله برقرار است 

aاگر  0   در این صورت معکوس آن هم یک عدد حقیقی خواهد بود  وa1   . وجود دارد 

 در این صورت 

 a b a a b a      1 10 0 

 a a b b     1 0 0 

5/1 

4 

 

a,با فرض داده شده این که     b        دو عدد نامنفی هستند حکم مسئله به صورت
a b

a b


 
2

                 

  است . 

   
a b

a b a b a b a b a b


          2 2 0
2

 

 a b 
2

0 

برای همه اعداد حقیقی برقرار است و از آنجایی که هر گزاره با گزاره پیش از آن هم ارز است  آخر نامساوی 

 بنابراین همه مراحل برگشت پذیر بوده و حکم برقرار است. 
 
 

5/1 

 (25/0) 

 (25/0)  (25/0)  (25/0)  (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0)  (25/0) 

 (25/0) 

 (5/0) 

3ص 
 

 26ص  13ص  6ص 

 سوال متن کتاب برهان خلف   5ص 

 سوال متن کتاب -در نظر گرفتن همه حالت ها   4ص 

 اثبات بازگشتی ) گزاره های هم ارز( سوال متن کتاب  7ص 

 (25/0) 

 (5/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 



 

5 

 

 الف(

,اگر اختیار کنیم ,a b c6 5 3     3صورت ین در ا 6 5    3که   در عین حالو  5شمارنده  3  اما    6

 نیست . 

  

a b b a q q z     

a c c a q q z      

      b c a q q b c a k k z         

a b c   
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6 
xالف(  3                      )بx 1                                    )پx 3   

 
75./ 

7 

 

 
m q

n q

17 5
17 3
 

  

 
 

 
m q

m n q q
n q

2 2 17 10
2 5 17 2 5 5

5 5 17 15

  
         

          

 

   m n q q m n k2 5 17 2 5 5 17 17 2 5 17 12          
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8 
 2ب( گزینه                                      1( گزینه  الف

 
5./ 

9 

 

kگر  ا z    آنگاه,k k 1 . اگر باید نشان دهیم دو عدد صحیح متوالی هستند ,k k d 1  آنگاهd 1 

   , ,k k d d k d k d k k d          1 1 1 1 1 

 

dبه عنوان بزرگترین مقسوم علیه مشترک عددی طبیعی است پس   dاما  1  .و درنتیجه حکم برقرار است 

5/1 

10 

 
 

           

     

,
7 7 7

713 13

1000 6 6 1 1000 1

1000 1 1

     

   

 

            

5/1 

 (75/0) 

 (5/0) 

 (75/0) 

 (25/0)  
 (25/0) 

 (25/0)  (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 ( 1  ) 

 (25/0) 

 (5/0) 

75./ 

 (25/0) 

 سوال متن کتاب  –مفهوم بخش پذیری   11ص 

6ص 
 

 13ص 
 

 9ص
 

20ص
 

 سوال  متن کتاب  –قضیه الگوریتم تقسیم  14ص 

  17ص 

 کتاب   6سوال  –مفهوم متباین بودن   16ص 

 سوال متن کتاب –کاربرد همنهشتی   21ص 

 (25/0) 

 (25/0) 



 

           
7 12 713 13 131000 1 1 1000 12 1 12 12



           

     

r

713

7
1000 12 10 12 10 2

2 5 5

      

   
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aچون اعداد مورد نظر رقم یکان برابر دارند پس :  a  
10

3 5 4 7 

 a a a    
10 10

3 5 4 7 2 

 a a      
10 10
2 9 6 9 2 6 24 
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r aبرابر   mبر   aاگر باقیمانده  عدد   mk r  

r bبرابر   mبر    bاگر باقیمانده  عدد  همچنین  mk r   

 

   
m

a b m k k r r a b m q a b          
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 الف( 

  

 ب( 
 

x y x y x       
5 5

2000 5000 18000 2 5 18 2 18 8 

 
 

x x k   
5
4 5 4 

 x y k y y k         2 5 18 2 5 4 5 18 2 2 

 , , ,
x x

k
y y

   
  

   

4 9
01

2 0 
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 : که نتیجه می شود

  پس

 خواهد بود.  4و بالاخره: باقیمانده عدد 

 کتاب  5سوال  –رابطه هم نهشتی با باقیمانده تقسیم  29ص 

 (25/0) 

xمعادله سیاله ای مورد نظر به صورت  y 2000 5000  است .  18000

 فرم معادله هم نهشتی و  تعیین همه حالت های ممکن داریم : برای حل معادله به  

چون    , 5 2 1    

 داریم :   yبرای تعیین جواب های کلی 

5./ 

  کتاب 10سوال –تعیین رقم یکان     29ص 

 سوال متن کتاب –کاربرد معادله سیاله   27ص 

 (5/0) 

 (25/0) 

 (5/0) 

 (25/0) 

 (25/0)  (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (5/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (25/0) 

 (5/0) 
 (5/0) 

 (5/0) 



 

سؤالات    صحیح  ضیات   راهنمای ت آزمون درس: ریا

   گسسته 

         110مدت امتحان:   صبحنوبت:  رشته: ریاضی و فیزیک  

 دقیقه

 18/10/403تاریخ آزمون :    تعداد صفحه:  دوم متوسطه دورةدوازدهم  پایه

   ریاضیات گسسته آزمون درس:  راهنمای تصحیح سؤالات

 نمره راهنمای تصحیح  ردیف

14 

 

 

  (الف   ,G Gδ Δ 1                   معرفی هر زیر گراف ب(           4

 

1 

15 

 

 (الف

 
 
 

 بله . گراف مورد نظر ، گراف ساده است .  ب(
 

1 

 
 

 "همکاران ارجمند ضمن خسته نباشید ، لطفا به دیگر راه حل های درستی که در راهنمای تصحیح قید نشده نمره تعلق گیرد.  "         

 
20 

v1 
 (75/0) 

 (25/0) 

 (25/0)  (25/0) 

 (25/0) 

 مشابه سوال متن کتاب –بزرگترین و کوچکترین درجه   37ص 

 رسم گراف   34ص 
v3 

v2 

v4 
v5 

v6 

v7 

v8 v9 
  

  
  


